

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВЛКСМ и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (609) | 26 марта 1940 г.
6-й год издания | ВТОРНИК

Цена 8 коп.

В КОНФЕРЕНЦИЯ БОЛЬШЕВИКОВ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА

Сегодня открывается пятая партийная конференция нашего района.

Большевики Гурьевской партийной организации подведут итоги своей почти двухгодичной работы, проверят, как парторганизации предприятий, колхозов, учреждений боролись за выполнение решений XVIII съезда партии, вскроют недочеты своей работы, чтобы еще лучше, еще успешнее итии к новым и новым победам.

За истекшее время Гурьевский район вырос и окреп, стал одним из передовых районов области. Гурьевский металлургический завод стал заводом союзного значения. Он обогатился новыми цехами, машинами, оборудованием, стал выпускать много новых видов изделий.

Горнорудное управление является основным поставщиком флюсов для гиганта Сибири — Сталинского металлургического комбината. Велики достижения нашего района. Крепко морально-политическое единство трудящихся, сплоченных вокруг партии Ленина — Сталина. Мы вправе гордиться этими достижениями. Но мы были бы плохими большевиками, если бы не стали замечать наших недостатков, стали бы умалчивать о них, стали бы говорить только о наших победах. У нас есть недостатки и они еще очень серьезны. Некоторые предприятия нашего района хотя несколько и улучшили свою работу, но еще продолжают не выполнять свои месячные планы. К числу их относится Салаирское промисковое управление. Цинковый рудник по сравнению с прошлым годом снизил темпы своей работы; не выполняют своего плана некоторые цехи Гурьевского завода. Недостаточно быстро внедряются и осваиваются у нас новые механизмы и оборудование (автоподатчики в Цинкруднике и Горнорудном управлении, гидротранспорт в Присковом управлении и т. д.).

Неизвестны стали наши колхозы. Они превратились в мощные социалистические хозяйства, приносящие колхозникам богатую и счастливую жизнь. С каждым годом увеличивается посевная площадь колхозов, повышается урожайность социалистических полей, развивается животноводство. Среди наших колхозов есть премированные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, а колхоз имени Буденного награжден правительством орденом «Знак Почета». Достижения этих колхозов известны не только в нашем районе, но и по всему Советскому Союзу.

Некоторые колхозы еще слабо ведут подготовку к севу, слабо проводят агротехнические мероприятия, не готовят тягловую силу. К числу их относятся колхозы «Искра», «Красный Октябрь», «Победа», и другие.

В некоторых парторганизациях района слабо проводится агитационно-массовая работа. Страдают этим наши крупнейшие парторганизации: Гурьевская, Прискового управления, Баритрудника и т. д.

Все эти недостатки должны быть вскрыты с большевистской прямотой на нашей партийной конференции и намечены дальнейшие пути нашей работы, чтобы добиться еще больших побед на всех фронтах нашего социалистического строительства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3/IV 1940 в Гурьевске (ДДК) с 12 часов дня созывается IV пленум Гурьевского РК ВЛКСМ

Повестка дня:

1. О задачах комсомольских организаций по подготовке и проведению весенне-посевной кампании (докладчик т. Паньков).

2. О состоянии военно-физкультурной работы в первичных организациях ВЛКСМ (докладчик т. Вахонин).

Для участия в работе пленума вызываются: члены и кандидаты пленума РК ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии, секретари первичных комсомольских организаций, комсомольцы — председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад, руководители звеньев высоких урожаев, военно-физкультурные руководители школ и руководители изб-читален.

РК ВЛКСМ предлагает секретарям комсомольских организаций обеспечить организованную явку комсомольского актива на пленум.

Секретарь Гурьевского РК ВЛКСМ Паньков.

Делегатам V районной партийной конференции — наш пламенный большевистский привет!

ПРАЗДНИК ОСВОБОЖДЕННЫХ НАРОДОВ

24 марта в западных областях Украйны и Белоруссии проходили выборы в Верховные Советы СССР, УССР и БССР.

Задолго до начала выборов десятки тысяч граждан празднично удашнили Львова спешили первыми принять участие в самых демократических в мире выборах. Группы трудящихся со знаменами и портретами товарища Сталина организованно, с песнями и музыкой шли на выборы.

На избирательный участок № 9 Стальского района первыми пришли около ста студентов Львовского университета, получивших право на образование, право на счастье. Вместе с избирателями 15 участка выполнил свой почетный долг гражданина и академик Кирилл Иосифович Студинский.

...Рабочая окраина Гавриловка. На избирательный участок № 23 Шевченковского избирательного округа к 6 часам утра собралось больше 200 человек.

На устах тысяч людей — рабочих, крестьян, интеллигентов, всего освобожденного народа, отдающего свои голоса лучшим своим представителям, — бесконечно дорогое, близкое ими Сталина.

Радо ожила в этот день Белосток. Повсюду — в центре, на окраинах городов — царило радостно-приподнятое настроение.

52 участок Иролетарского округа находится в особняке, принадлежащем фабриканту Маркусу. Идут вереницы избирателей. Они дружно голосуют за лучших представителей народа.

На 94 участок Фабричного округа в сопровождении племянника приходит 67-летний Лейзер Зельманович Щурик. 28 лет он проработал на табачных фабриках, потеряв там зрение. Фабриканты «отблагодарили» его, выбросив на улицу. Племянник подводит его к избирательной urne.

— Вот я и проголосовал за Советскую власть, за партию большевиков, — говорит он. И за кого же я еще могу голосовать, как не за эту власть и за партию, которые принесли несчастье фабрикантам и счастье таким, как я!

На избирательном участке № 16 города Ровно к 10 часам утра проголосовало свыше 50 проц. избирателей.

...До позднего вечера не затихали на улицах Львова, Белостока, Тарнополя и других освобожденных городов и сел веселая музыка и бодрая песня. Всюду чувствовалась весна, всюду — большой, подлинно всенародный праздник.

(ТАСС).



Звеньевая колхоза «Красный Перекоп», Мариинского района, тов. А. К. Юкина (слева) рассказывает участникам Новосибирского областного совещания передовиков сельского хозяйства, как она добилась рекордного урожая картофеля — 1217 центнеров с гектара.

Бюро клише ОблТАСС

К СЕВУ ГОТОВЫ

Обсудив обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области и речь тов. Андреева, колхозники сельскохозяйственной артели «Авантгард» наметили конкретные задачи в деле повышения урожая на полях своего колхоза. В частности, каждое звено состояло из графика весенних работ, нормы выработки довели до каждого колхозника. Весенне-посевную кампанию колхоз обязался закончить за 10 рабочих дней. В каждом звене сейчас организована агротехническая учеба. Комсомольцы закрепили за звеньями своих агитаторов.

Недавно провели пробный выезд лучших по подготовке к севу. Уже звались звенья тт. Губина и Глакова. Эти два звена вывезли 15 тонн навоза и собрали 50 центнеров золы. Колхоз «Авантгард» вышел на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели «Бескрайний пахарь» за образцовое прошение весеннего сева.

В. Харитонов.

ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД

По инициативе партийной организации в колхозе имени XIV годовщины Октября 24-го марта провели пробный выезд в поле. На широкой площади собрались все члены полеводческих бригад. Пробный выезд показал, что колхоз в целом к весенне-посевным работам подготовился неплохо. Проверено было все до мелочей, начиная с присутствия людей, наличия тягловой силы, инвентаря, семян и кончая кухней.

Однако тракторная бригада тов. Рубцова оказалась в числе отставших. Тракторный парк на сегодняшний день оказался неготовым к выполнению своих задач. Из 4 закрепленных тракторов на усадьбе колхоза находится только один. Два гусеничных трактора находятся все еще на ремонте в Моховской машинно-тракторной мастерской и один колесный трактор в Кулебакинской МТС стоял неотремонтированный.

Колхозники указали на бездеятельность т. Рубцова и потребовали, чтобы тракторная бригада самое ближайшее время полностью завершила ремонт машин и гигиена тракторного парка на усадьбе колхоза.

Комиссаров

Получили почетную грамоту

Колхоз «Красный промысловик» от Главвыставкома Всесоюзной сельскохозяйственной выставки получил почетную грамоту за образцовое развитие коневодства. По этому поводу недавно состоялось общеколхозное собрание. Колхозники, воодушевленные наградой, обязались лучше поставить работу на коневодческой ферме и образцово вести весенне-посевную кампанию.

Васильев

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Встречая VI Сессию Верховного Совета СССР, все цеха артели «Красный флаг» досрочно выполнили свою производственную программу за первый квартал 1940 года. Металлорабочий цех 23 марта выполнил план на 113,4 проц. (бригадир тов. Кикло). Пищевкусовой цех план выполнил первого марта на 283,5 проц., художественный — на 100,2 проц.

И. Г. Смирно

РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ И СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ! ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ, ПРОДАЖЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ, ЛУЧШЕЙ ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ— ОЗНАМЕНУЕМ ПЯТУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ БОЛЬШЕВИКОВ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА

ПРИСТУПИЛИ К РЕМОНТУ КОМБАЙНОВ

Комбайнеры Кулебакинской МТС тт. Власов и Никитченко приступили к ремонту комбайнов. Они уже разобрали и прочистили несколько моторов. Плохо то, что дирекция МТС не приобрела своевременно запасные части и необходимые детали, в результате ремонт комбайнов все еще идет медленно.

Заведывающему ремонтной мастерской и старшему механику нужно серьезно заняться обеспечением запасными частями и ускорить ремонт комбайнов. **Б. Иванов.**

ГОРНЯКИ БОРЮТСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ

Молодежно-комсомольская смена первого участка Цинкрудника под руководством начальника смены тов. Колмакова включилась в соревнование за выполнение производственно-го задания на 1940 год. Взялись за освоение новых норм выработки.

За февраль план выполнили на 109 проц. Между сменами и отдельными рабочими заключены содоговора. Бурильщики—Рысов и Лазарев—взяли на себя обязательство выполнить мартовское задание на 125 проц.; Култаев и Пестерев—на 150 проц.; откатчики также обязались выполнить задание на 125 проц. Эти обязательства они выполняют с честью; за первую декаду марта задание выполнено.

Профорг МЕЗЕНЦЕВ.

В честь знаменательных событий

Колхозники колхоза «Новая жизнь», Імитровского сельсовета, с большой радостью встретили весть о ратификации мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, о созыве VI Сессии Верховного Совета Союза ССР и в ознаменование этих событий усидали продажу хлеба государству. Здесь же на собрании колхозники вынесли решение дополнительно продать государству в неплановом порядке 44 центнера, а всего в счет хлебозакупки ими продано 1800 пудов. 19 марта был организован красный баз и весь запроданный хлеб вывезен на элеватор.

Надымов.

ПРОИЗВЕЛИ ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ТРАКТОРИСТОВ

22—23 марта в МТС состоялся первый выпуск курсантов-трактористов первого набора. Испытания прошли 61 человек, из которых дали экзамены 8 человек на «отлично», 42 на «хорошо» и 7 человек на «посредственно».

Отлично закончили учебу молодые трактористы тт. С. Вайлуугов, Акарейкин, Селиверстов, Погонин, Церкин, Головкин, Семенова Зоя и Екимова Юрия. Они все сдали здравы на «отлично» и получили звание трактористов первой категории.

В. Г. Васильев.

ОРГАНИЗОВАЛИ КРУЖОК МОРЗИСТОВ

При Гурьевском радиоузле организован кружок морзистов. Кружок состоит из 22 человека.

Гурьевск.

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА ДОЛЖНА ОТВЕЧАТЬ ЗА ПЛОХУЮ РАБОТУ ЦЕХА

В соответствии с решениями XVIII партийного съезда в болтозаклепочном цехе Гурьевского металлургического завода в апреле 1939 года создана была партийная группа, которая на сегодняшний день объединяет 12 коммунистов.

Коллектив болтозаклепочного цеха не выполнил производственный план 1939 года и не блещет работой в начале 1940 года. Инварский план по цеху выполнен всего лишь на 90 проц., февральский на 105,8 проц. и за первую половину марта на 91 проц.

Несмотря на такие низкие показатели, паргруппа и партийный организатор тов. Бедарев не занялся глубоко вопросами производственной работы цеха, не вскрыли существа причин, которые на протяжении длительного времени служат тормозом выполнения производственной программы, вернее говоря, коммунисты ЦМИ проходили мимо важнейших производственных задач и не сумели мобилизовать весь рабочий коллектив цеха на устранение прорыва.

Плохую работу цеха можно объяснить отсутствием должной массовой воспитательной и партийной работы. Беседы и читки газет выявляют от случая к случаю, степная газета выходит нерегулярно. Нет большевистской борьбы с текучестью

рабочей силы, не практикуется передача опыта лучших стахановцев (Маташковой, Тимониной и др.) остальным рабочим, организованная стахановская школа за последнее время занимается нерегулярно.

Партийная и профсоюзная организация не ведут в цехе решительной борьбы с аварийностью, нередко выбывают из строя новые станки, однако причины поломки не устанавливаются и виновники этих аварий не выносятся на обсуждение общественности. Механик цеха тов. Иванов халатно относится к выполнению своих обязанностей. Он не осуществляет большевистского контроля за людьми, производящими ремонт механизмов, и недостаточно следит за своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов того или иного агрегата. Небрежное отношение к хранению инструментов.

Партийная группа цеха, зная об этих ненормальностях, ни разу не заслушала отчет этого механика на своем партийном собрании. Так же не ставились отчеты начальника и мастеров цеха, и таким образом партийная группа не оказывала администрации цеха соответствующей помощи с тем, чтобы вывести цех из глубокого прорыва, в котором он сейчас находится.

Степной.

ОБЕСПЕЧИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗИМНИХ АГРОМЕРОПРИЯТИЙ

Выполнение плана зимних агромероприятий, как-то вывозка навоза на поля и его приготовление, сбор дополнительных местных удобрений: золы, птичьего помета, перегноя, тщательная очистка и подготовка семян, проправливание семян, проведение систематической агроучебы среди колхозников — основные мероприятия, которые проводятся в зимний период и решают успех в борьбе за стопудовые урожаи.

Однако многие руководители сельскохозяйственных колхозов все еще не могут понять данной истины. Вывозка навоза на поля и его подготовка по колхозам, МТС и в целом по району далеко отсталы. Согласно плану мы должны были вывезти навоза 37800 тонн, а вывезено на 10 марта всего лишь около 13000 тонн, что составляет 31 проц. Такое же положение имеем со сбором золы, птичьего помета и других местных удобрений.

Такие колхозы, как «Свобода», «Дружба», «2-я пятилетка», «Знамя Ильича», до сего времени не приступили к вывозке навоза. Колхоз «Село» (пред. колхоза т. Тушков) из полагаемых по плану 1760 тонн вывез только 90 тонн, колхоз «Советская Сибирь» из плана 900 тонн вывезено всего лишь 146 тонн. То же и в ряде других.

Не лучше обстоит дело с повторной очисткой семенного зерна. Согласно анализу контрольно-семенной лаборатории требуется подработать, очистить семена от сорняков и головни пшеницы в 18 колхозах и овса — в 23 колхозах из числа 34 колхозов, обслуживаемых МТС. Колхоз «Сов. пограничник» (председатель т. Фирсов) на первый раз отсортировал семена одним из первых по району, еще в октябре, но тов. Фирсов не нашел нужным выполнить повторную сортировку семян овса и по настоящее время, хотя и получал ряд указаний об очистке семян со стороны райзо, МТС и агрономов. Руководители колхозов: имени Ворошилова — тов. Юрьев, «Свобода» — тов. Маркин, им. Карла Маркса — тов. Губкин, имени Ленина — тов. Ожищев, «8-е марта» и ряд других не сортируют семенное зерно, оставляя это мероприятие на последний план.

Занятия колхозного актива по агротехнике также срываются только лишь по вине руководителей колхозов и председателей сельспопколхозов. Такое отношение к выполнению зимних агромероприятий в дальнейшем нетерпимо. Нужно обеспечить в ближайшее время выполнение плана вывозки навоза и повторную очистку семян.

Агроном МТС В. Оликов.

СЕЛЬСКОГОТОВИТСЯ К СЕВУ

Мало-Салаирское сельпо деятельно готовится к весеннему севу. На период весенне-посевной кампании сельпо уже забросило 2 бочки колесной мази, несколько эмалированных котлов, создан специальный фонд

ЗА РАСЦВЕТ НАШЕГО ГОРОДА

Хороший почин

Прочитав статью инженера тов. Михайлова под заголовком «За расцвет нашего города» и ознакомившись со всеми выдвигнутыми практическими мероприятиями по сооружению большой плотины в городе Гурьевске, я пришел к выводу, что это хороший почин.

С сооружением плотины мы действительно сможем создать в Гурьевске хорошую базу для отдыха и развлечения трудящихся. Второе: плотина может служить прекрасным примером внедрения культуры и спорта как в Гурьевске, так и в колхозах и совхозах всего района.

Отдельно хочу остановиться на методе работы ферганских колхозников. Этот метод является лучшим средством борьбы за благоустройство города и деревни, и я считаю, что его надо перенести во все колхозы нашего района.

Колхозники, я считаю, должны явиться лучшим методом борьбы за благоустройство города и деревни, и я считаю, что его надо перенести во все колхозы нашего района. К примеру, в колхозе имени Буденного, нашего сельсовета, тоже можно соорудить большую плотину и оборудовать прекрасный сад.

У нас во многих местах плохие мосты и дороги, а все это мы можем устраниć сами, без затраты государственных средств. Я лично принял предложение тов. Михайлова и считаю, что этим вопросом надо серьезно заняться районным организациям.

Старший агроном Кулебакинской МТС Оликов.

Ценное мероприятие

Чтая статью инженера-строителя тов. Михайлова о строительстве плотины на реке Бочаты, невольно вспоминается та чарующая картина, которую приходилось видеть на пруде и особенно в летнее время. Может быть, некоторые не знают истории прошлого плотины, но я, как очевидец, могу сказать, что она действительно может служить прекрасным местом для отдыха трудящихся города и соседних колхозов.

Я не буду говорить о пловческом ресторане, ибо все это будет связано со средствами, а скажу, что устройство плотины является весьма ценным мероприятием. С устройством плотины мы будем иметь большую возможность для разведения рыбы и дичи в районе, улучшить водоснабжение города и промышленных предприятий.

Имея большие водоемы, мы сможем улучшать доставку лесоматериалов и дров, не только летом путем сплава, но и в зимнее время по санному пути. Я помню, мы еще в детстве ездили за лесом по плотине до речки Чебельчиха, а этот путь можно продлить еще дальше. Кроме того плотина имеет большое природное богатство.

Что касается труда участия, то по моему мнению один рабочий, служащий и колхозник не откажется от этой ценной и полезной работы. И лично первый пойду на сооружение плотины. Да и не только я. Все мы окажем всемерную помощь в строительстве и по методу ферганских колхозников будем повседневно бороться за расцвет нашего города.

Бригадир овощеводческой бригады колхоза имени Буденного, Мало-Салаирского сельсовета,

Смирнов.

И. Г. Синкин.

СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВА ВО ФРАНЦИИ

Во Франции ушло в отставку правительство Даладье. На смену ему пришло правительство Поля Рейно, бывшего министра финансов в кабинете Даладье.

Правительство Даладье просуществовало около 2 лет. В области внутренней политики оно провело в жизнь ряд чрезвычайных декретов, которые лишили трудящихся многих завоеваний, приобретенных в свое время благодаря успехам народного фронта и мужественной борьбе французской компартии. Последовательно выполняя волю крупной буржуазии и финансовых королей, правительство Даладье отменило сорока часовую рабочую неделю, платные отпуска для рабочих, снизило зарплатную плату, увеличило налоги на трудящихся. Зато были обеспечены огромные военные сверхприбыли капиталистов.

Наконец, правительство Даладье знаменательно тем, что снова подготовило новую войну в Европе, явившуюся неизбежным следствием политики «невмешательства» и преследовавшей цель натравить Германию на Советский Союз.

Все же, несмотря на то, что правительство Даладье ревностно служило капиталистам, оно должно было уйти в отставку.

Одной из главных причин, вызвавших отставку кабинета Даладье, является провал его внешней политики. Истекшие шесть месяцев войны не принесли никаких побед французскому оружию, потребовав огромного напряжения всей страны. Одни за другим рушились военные планы союзников.

Заключение советско-финляндского мирного договора явилось ударом по поджигателям войны. Оно вызвало большое замешательство в Париже и Лондоне. Правительство Даладье обвинялось в нерешительности и неспособности вести войну против Германии. На заседании палаты депутатов 19 марта за доверие правительству голосовало только 239 депутатов, больше 300 депутатов воздержались от голосования.

Все эти обстоятельства вызвали отставку правительства Даладье.

Новый кабинет мало отличается от старого. Даладье вошел в него в качестве военного министра. Поль Рейно — новый премьер-министр известен как один из инициаторов чрезвычайных декретов и других реакционных мероприятий, направленных против рабочего класса.

Литовская газета о потерях финской армии

Литовская газета «Лиетувос жилюс» опубликовала 19 марта статью о потерях, понесенных Финляндией во время военных действий.

Газета пишет: «Если — как утверждает Маннергейм — было убито более 50 тысяч финских солдат, то раненых, исходя из опыта прошлых войн, должно быть в Финляндии не менее 200 тысяч человек. Всего в финской армии было под ружьем 500 тысяч человек, следовательно половина финской армии оказалась выбывшей из строя».

ФЕСТИВАЛЬ МУЗЫКИ

В Гурьевске с 24 по 28 марта проводится фестиваль музыки. В 18 районах области будут выступать 47 бригад Новосибирской госфинмармонии, радиокомитета и театра оперы и балета.

Гурьевский район включен в число районов фестиваля. Но из Гурьевского района только его центр — город Гурьевск будет слушать эти праздничные концерты. А поселок Салаир снова останется в стороне, как и во время февральских гастролей Стальнского ТЮЗа.

Одной из задач, поставленных областным фестивалем музыки, является задача — способствовать развитию народного творчества, укрепить и улучшить работу кружков художественной самодеятельности. Салаирский прииск готовится к проведению в апреле — мае 2-й олимпиады народного творчества. Салаирскому группому и руднику Цинкрудника следовало бы использовать приезд фестиваля в Гурьевск — пригласить его к себе или же организовать групповые посещения в городе до 28 числа.

Тимошевский.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

Зак. № 328, Тир. 4000.

Гурьевск.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

Уполномоч. № В-34647.